
3. Nedovoljene gradnje v letu 1980
Skladno s Statutom mesta Ljubljane opravlja urba-

nistična inšpekcija vse pravice in dolžnosti občin, ki
jih le-te imajo po zakonu in drugih predpisih na
podroeju urbanizma. Inšpekcijske službe so dolžne
pri svojem delu upoštevati politiko, sklepe, smernice
in priporočila, ki so jih skupščine občin sprejele za
posamezna področja.

Urbanistična inšpekcija, ki je pooblaščena za nad-
zor nad dogajanji na terenu, si je vse od obstoja
skupnih inšpekcijskih služb v Ljubljani prizadevala
preprečevati porast nedovoljenih gradenj. Problemi,
s katerimi se srečujejo urbanistični inšpektorji na
terenu, so si v glavnem iz leta v leto podobni. Šte-
vilni občani še vedno gradijo s pomanjkljivo doku-
mentacijo ali celo brez nje, kar pomeni brez grad-
benega dovoljenja. Inšpektorji prav tako večkrat
ugotavljajo, da občani s potrdilom občinskega organa
na priglasitev del izvajajo večje rekonstrukcije ob-
jektov, za kar pa bi bila potrebna popolna gradbena
dokumentacija.

Gradbišča nedovoljenih gradenj so večinoma ne-
urejena, zanemarjeno je varstvo pri delu, največkrat
pa občani ne spoštujejo nekaterih določil Zakona o
graditvi objektov, zlasti glede strokovnega vodstva
nad gradnjo. Večkrat se ugotavlja, da občani ne gra-
dijo po potrjeni tehnični dokumentaciji oz. da objek-
tom prizidujejo razne garaže, vhode ali terase.

Tudi v letu 1980 je bila s strani urbanistične in-
špekcije večja pozornost posvečena nedovoljenim
gradnjam, ker zaradi majhne kadrovske zasedenosti
(1 inšpektor na občino) ni mogoče kontrolirati vseh
dovoljenih in nedovoljenih gradenj.

Na območju občine Šiška je bilo v letu 1980 od-
kritih 125 nedovoljeno zgrajenih objektov in objek-
tov, ki niso bili grajeni v skladu z dovoljenjem. Za
te objekte je bilo izdanih 97 odločb. Večina odločb
(71) je bilo izdanih za razne gospodarske objekte,
adaptacije, nadzidave, prizidave, garaže in podobno.
Investitorjem nedovoljenih gradenj je bilo izdanih
20 odločb za gradnjo stanovanjskih hiš, 4 odločbe za
gradnjo počitniških hišic in 2 odločbi za nedovoljeno
družbeno gradnjo. V 30 primerih je bilo pri ponov-
nem pregledu ugotovljeno, da je investitor, ki je
prejel ustavitveno odločbo gradnjo tudi ustavil, 7 in-
vestitorjev, ki so prejeli odstranitveno odločbo, je
odstranilo ali zasulo nedovoljeni objekt v gradnji, v
enem primeru je objekt odstranila inšpekcija po
drugi osebi, en investitor pa je gradnjo uskladil z iz-
danim lokacijskim dovoljeniem.

Nedovoljene gradnje so bile enakomerno porazde-
ljene po celotnem območju občine, tako da posebnih
žarišč ni. Večina investitorjev je gradila na območju,



kjer bi si lahko pridobili dovoljenje, nekaj pa tudi
na nezazidljivih površinah.

Urbanistična inšpekcija bo morala v bodoče še do-
sledneje in brezkompromisno preprečevati vsakočrno
gradnjo, pri čemer pa ji pri izvrševanju nalog mo-
rajo pomagati pristojni organi, družbenopolitične
skupnosti in drugi dejavniki, ki sodelujejo pri ureja-
nju prostora. Le tako usklajeno sodelovanje bo do-
seglo svoj namen, to je odpravo nedovoljenih gradenj.


